

# 假期全省营运性客运量达1964.8万人次

本报讯 记者赵婷婷 唐佳丽 报道 国庆、中秋假期,我省加大运力供给,强化路网监测和运行保障,采取每日研判调度、强化应急力量前置准备等措施,切实保障交通运输行业总体平稳有序和人民群众安全便捷出行。据介绍,截至10月8日24时,全省交通运输营运性客运量1964.8万人次,总发送旅客960.8万人次,到达旅客达1004万人次。中国铁路沈阳局集团有限公司累计发送旅客733万余人,日均发送旅客91.6万人。

为满足旅客出行需求,国铁沈阳局共加开列车1599列次,安排动车组重联953列次,对北京、哈尔滨等方向普速列车加挂145辆。值得一提的是,刚刚开通运营的沈白高铁假期日均发送旅客3.5万人次,日均开行动车组列车64列,沿线各站推出多项便民利民举措,全力保障新线运营有序。

“双节”期间,全省高速出口流量1313.7万台次,同比增长12.1%,其中客车流量1224.4万台次,同比增长12.9%。全省共起降航班7724架次,同比增长12.8%。渤海湾滚装运输发送航班183班次,同比增长17.3%;到达航班151班次,同比增长25%。

为优化公众出行体验,高速公路方面,我省持续深化“阳光救援”行动,对易发拥堵、易受恶劣天气影响、事故多发等节点路段,增设常态或临时救援点81处;国省干线公路方面,全省国省干线公路173个养



图为“双节”假期沈阳中街步行街上逛街消费的人群络绎不绝。

护站,全部对社会车辆开放,提供如厕、休息等基本服务功能,进一步提升基本服务供给能力;民航方面,全面开放国内安检通道,保障旅客“快进快出”,大幅降低值机平均等候时长;水运方面,累计投放客运船舶72艘24128个客位。

在筑牢假期交通安全防线方面,省交通运输厅节前组织召开全省2025年中秋国庆假期和四季度交通运输安全生产工作电视电话会议,制定下发有关文件,部署三十条硬措施。同时,针对重点企业、重点点位持续开展专项指导帮扶工作,累计帮

扶企业235家,实现行业重点领域全覆盖。对照7类13项提级事项,全面摸排辖区内重大危险源底数,强化重大危险源管控。“全省交通运输主管部门累计开展调度核查26611条,实施提级管控612条。”省交通运输厅相关负责人表示。

## 口岸出入境旅客同比增长35.7%

本报讯 记者刘乐报道 国庆、中秋假日期间,辽宁口岸入境热度持续攀升,吸引了大批外籍旅客到中国旅游。记者从辽宁出入境边防检查总站获悉,10月1日至8日,辽宁口岸出入境旅客达7.4万人次,同比增长35.7%,其中外籍旅客入境同比增长93.9%,免签旅客同比增长12倍。

今年,我省将入境游作为消费新增长点,出台《辽宁省促进入境旅游发展实施方案》,推出系列举措促进入境游客人数显著增长。“辽宁历史文化旅游之都”“辽宁民俗文化体验之旅”等具有地域特色的主题成为热点旅游项目。在刚刚出台的第三方



## “刨根问底”话丰产

### 记者 在现场

一场秋雨过后,康平县方正河寒富苹果专业合作社核心试验示范园里,累累硕果挂着晶莹的雨露,越发诱人。

走入园中,收获的喜悦和泥土的芬芳迎面而来。只见两棵挨着的果树大果压枝,根部土壤却被整齐“解剖”:一个浅坑,展示着横向伸展的根系;一个深坑,让土层和根系纵向生长情况一目了然。

苹果刚摘袋,正泛红,为啥要挖开树根?

## 抚顺百年车站转型“城市会客厅”

经过两个月的保护性修缮,历经百年沧桑的抚顺站站舍(当地市民称为“抚顺南站”)近日以“城市会客厅”的崭新姿态面向市民开放,将打造成为举行展会、庆典以及聚会交流的平台。

在开放之后举行的城市记忆展上,闻讯而来的市民排起了长队,还有老人坐着轮椅赶到现场,看看留在记忆深处的火车站。

75岁的退休职工张久一,拿着手机绕着火车站不停地拍照。他说:“1968年,我从这里坐着火车下乡插队,1975年又从这里出站到钢厂工

原来,这是康平县方家屯镇东小房身村一处果树示范园,现场举行的国家苹果产业技术体系专家团队全国科普月农业农村系列活动——“果园土壤健康科普与秋冬管理技术培训,助力果业乡村振兴”。

“果园要丰产,根基在土壤。”活动主持人、沈阳农业大学果树系主任秦嗣军前一天就带队做好了土壤剖面挖掘及科普培训现场布置。他说,秋收时节正是果树施有机肥的关键时期,施好肥来年树体的营养才有保障。

“今年果结得好不好,与上一年管理有很大关系。”在秦嗣军介绍下,中国土壤学科普工作委员会副主任、沈

阳农业大学土壤发生与分类专家孙仲秀登场。只见他跳进坑里,树枝当教棍,剖面为教材,一层层介绍根部土壤构造。“我们需要知道什么样的土壤支撑果树结出这么好的果。”讲解根系土壤分析后,孙仲秀强调,科学管理与施肥能让土壤更健康,这样果树才能“吃好喝好休息好”。

“刚才,孙老师讲了什么样的土壤适合栽树,我关注树栽下后能不能活得好。”在浅坑处,国家苹果产业技术体系果园土壤管理岗位科学家、沈阳农业大学吕德国教授接着做根系科普。以前种果树关注的都是地面以上,很少注意地下部分,而地下土壤才

是决定果树品质和产量的关键所在。秋施基肥要根据根系分布情况来施,这样才有利于吸收。

50多名果农围在一处,上了这堂生动的科普课,课后还收到技术手册和修剪工具。“保持土壤健康是果园稳产优质高效发展的根本”的理念开始在果农心中扎根。

“咱镇有1000多亩果树,产的果口感好,卖价高。”康平县方正河寒富苹果专业合作社负责人唐利说,“示范园设有沈阳市专家工作站,在沈阳农业大学专家团队连续多年的指导下,果树管理水平全国领先,年产苹果50万斤,压根不愁卖。”

## 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究我省贯彻落实意见

(上接第一版)要在担当作为重实干上持续振兴的新路子。要在维护团结强协作上带好头、作表率,牢记“国之大者”,树牢造福人民的政绩观,深入践行以人民为中心的发展思想,更好统筹发展和安全,推动辽宁率先走出一条高质量发展、可

持续中央八项规定精神,实事求是抓工作,带头改进文风会风,改进调查研究方式,持续为基层减负,推进作风建设常态化长效化。要在管党治党尽好责上带好头、作表率,坚定不移推进全面从严治党,树立正确选人用人导向,一体推进不敢腐不能腐不想腐,坚持秉公用权,带头严守党章党规党纪,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

会议还研究了其他事项。

## 我省两人荣登今年二、三季度全国见义勇为勇士榜

本报讯 记者刘乐报道 10月9日,中央政法委发布2025年第二、三季度见义勇为勇士榜,全国共69位勇士上榜,我省李宝东、栾波光荣入选。

李宝东是锦州北镇市青堆子镇王家村居民。今年1月1日,他骑车路过村里高某家的养鸡场时,鸡棚突发大火。危急时刻,他毫不犹豫地爬上7米多高的棚顶,手持镰刀割断棚顶的隔热布与塑料,试图构建隔离带阻止火势扩散。然而,火势蔓延速度超出预期,在他还未得及撤离到梯子处时,棚顶突然烧塌,他从高处重重摔落,导致身体大面积烧伤、脊椎骨折,面临瘫痪风险,目前正在治疗观察中。

栾波是盘锦市双台子区司法局统一镇司法所所长,中共党

员。今年3月16日,他在成都休假时,发现一名女子在锦江水中挣扎。情况紧急,他来不及多想便准备下水救人,却因岸边地面湿滑不慎摔倒,身体多处擦伤。即便如此,他仍强忍疼痛跳入冰冷的水中,奋力游到已昏迷的落水女子身边,在无任何救援设备的情况下,用力托住女子身体确保其浮于水面。直至救援船到达后,他协助救援人员为女子套好救生圈,共同将其营救上岸。

见义勇为是中华民族的传统美德,李宝东、栾波两人用实际行动践行了这一美德,他们在危险面前挺身而出的精神值得全省人民学习,要以两位勇士为榜样,弘扬见义勇为精神,共同营造崇德向善、乐于助人的社会风尚。

## 国铁沈阳局10月11日起实行第四季度运行图 增开旅客列车64列、货物班列12列

本报讯 记者唐佳丽报道 10月9日,记者从中国铁路沈阳局集团有限公司获悉,10月11日零时起,国铁沈阳局将实行第四季度列车运行图。实施新图后,国铁沈阳局增开旅客列车64列、货物班列12列,安排图定旅客列车1094列、货物列车2435列。铁路客货运输能力、服务品质和运行效率将进一步提升。

铁路部门利用9月28日开通运营的沈白高铁,安排开行动车组列车64列,北京、沈阳至抚顺、通化、长白山间的铁路旅行时间大幅压缩;利用区域形成的环线高铁,开行沈阳北至沈阳北、长春西至长春动车组列车各2列,串联辽宁、吉林省主要城市,助力新时代东北全面振兴;利用京哈高铁北京至沈

阳复兴号动车组列车常态化按时速350公里高标运行成果,安排开行停站少、速度快、旅时短的标杆列车57列,满足旅客高品质出行需求。

新图实施后,铁路部门将持续优化货物班列开行方案,新增蒲河(沙岭)至大弯镇、蒲河(沙岭)至南翔等快速多式联运班列3列,有效强化东北与长三角、西南地区经贸往来,促进地区经济高质量发展;持续畅通大连区域与内蒙古、黑龙江区间铁水联运货物运输。新增大石桥至曹子里等城际普快货物班列3列,满足城际间货物运输需求。同时,采取压缩列检、机车换挂等措施,进一步提升运输效率,提高新增班列开行品质,更好满足货主需求。

## 工业研学精品线路启动

本报讯 记者许蔚冰 王笑梅报道 “大国重器 辽域匠心”辽宁省工业研学精品线路启动仪式近日在本溪湖工业遗产群举办,我省工业研学精品线路正式面向全国中小学生开放。

工业研学是工业旅游与工业实践深度融合的创新形式,我省“大国重器 辽域匠心”线路针对不同年龄段的学生设计,涵盖了中国工业博物馆、沈阳航空航天大学、鞍钢集团、本钢集团、北方重工集团、抚顺西露天矿、旅顺潜艇博物馆、本溪湖工业遗产群等多个研学点位,让学生全面了解中国工业发展历史,感受不同工业领域的魅力。

## 检验检测促进产业发展 优秀案例发布

本报讯 记者赵铭报道 为积极引导广大检验检测机构借鉴学习优秀案例,深入实施检验检测促进产业优化升级行动,日前,省市场监管局发布检验检测促进产业发展十大优秀案例。

来自省产品质量监督检验院、沈阳工业大学、大连产品质量检验检测研究院有限公司、阜新市检验检测认证中心、省药品检验检测院、抚顺市食品检验检测所、辽宁华电环境检测有限公司、辽宁祥录检测有限公司、抚顺中煤科工检测

中心有限公司、西丰县检验检测认证中心十家单位的案例上榜十大优秀案例。

今年以来,省市场监管局推进检验检测与产业发展深度融合,组织开展了检验检测促进产业优化升级行动,积极发挥检验检测连接研发与生产之间的“连接器”、助推产业技术升级的“助推器”,保障经济贸易的“稳定器”作用。省市场监管局将聚焦产业发展的重大需求,赋能新质生产力,形成更多可复制、可推广的经验做法。

## 林下“掘金”



近日,在铁岭市昌图县付家机械林场的松林里,拖拉机的轰鸣声打破了往日的宁静,林场职工正忙着在林间播种大叶芹。为充分利用林场自然资源,付家机械林场积极探索林下经济发展模式。今年试种的大叶芹,将于2026年采收,预计每亩产量可达2000多斤,按当前市场价格估算,每亩利润可达3500元。试种大叶芹,不仅能拓宽林下经济路径,为林场带来新的经济增长点,还能带动周边农户增收。

本报特约记者 关兴 摄